

## 嘉義市大事紀

### 109 年 11 月補充事件

月	日	內 容	單位
11	27	殯管所榮獲衛福部「109 年台灣健康城市暨高齡友善城市-健康城市夥伴獎」，由所長盧春霖代表市長參加頒獎典禮。	民政處 殯管所
	29	市長黃敏惠出席「嘉義地區寄養家庭授證典禮」，感謝寄養家庭照顧許多遇到不幸、需要陪伴的孩子，肯定寄養家庭傳播正面、善良的力量，也希望這股力量能繼續傳承。(PChome 新聞)	社會處
	30	經濟日報公布「2020 縣市幸福指數」調查結果，本市勇奪全台幸福城市第一名。	觀新處

### 109 年 12 月大事紀

月	日	內 容	單位
12	1	於衛生福利部國民健康署辦理「109 年度健康傳播素材徵選活動」中，本局設計之健康傳播素材：〈贈鈣世英雄抵嘉〉榮獲動畫類金獎；〈嘉義市兒童護眼 eye 健康〉榮獲手冊類銀獎；〈鬼月特輯-Don't Touch 遠離電子煙及加熱式菸品〉榮獲影片類佳作。	衛生局
	3	市府與富邦悍將簽署合作協定記者會於市府一樓大廳舉行，未來本市棒球場將作為職棒球隊訓練及比賽的場地。	教育處
	4	舉辦「109 年全民運動會嘉義市代表隊慶功宴」，本市獲 5 金 4 銀 5 銅的佳績，市長黃敏惠到場嘉勉選手並頒發獎勵金總計新臺幣 82 萬 7,000 元。	教育處
	5	市府與弘道基金會、雙福基金會、瑞泰長照中心、興仁、劉厝社區及國華杏福檜樂福利協會共同辦理「109 年度嘉義市橘世代銀采飛揚成果發表及大齡宣講、銀采達人授證典禮」，展示「銀髮人才資源中心」及首創「大齡自我挑戰圓夢」計畫執行成果，並預告明年度「銀髮人才資源中心」將轉型為「橘世代生涯發展中心」。	社會處
	7	首推建築物隔熱補助，於月桃故事館辦理成果發表會並解說建築物隔熱降溫的設計與規劃巧思，清楚展示建築物之降溫方式。(中國時報 A13)	環保局
	9	經濟部工業局「2020 創業歸故里創新創業競賽」，本市東塘國際有限公司團隊，榮獲競賽亞軍、服務推廣獎及數位應用獎等三獎項，為「在地創生」之成功案例。	智科處
	11	為鼓勵學童主動閱讀探索學習，育人國小於圖書室辦理夜宿活動，帶領學童體驗校園另類的閱讀經驗。市長黃敏惠陪孩子共度美好且難忘的書香夜晚。(PC Home 新聞)	教育處
	12	市府配合中華台北特奧會，於本市體育場辦理「永不放棄-執法人員火	警察局

月	日	內 容	單位
		炬跑」活動，市長黃敏惠、警察局長張樹德、消防局長蘇耀星及各警察、消防弟兄與各參賽選手到場參與，用行動支持中華台北特奧會。	
		「2020 嘉義市花海節」於玉山路底的港坪花卉專業區熱鬧展開，活動為期兩周，本日開幕即吸引近 2 萬人共襄盛舉。(民視新聞)	建設處
		舉辦「步行散策 樂活水岸」計畫啟用典禮，宣告本市首座滑草場、星光大滑梯正式啟用。	觀新處
	13	「109 年都市原住民族『馬力馬力』聯合豐收祭活動」於市立棒球場前停車場舉行。今年以「排灣族」為主題，於活動中呈現傳統祈福祭典，傳達「原汁原味」的歡樂氣氛。	民政處
		舉辦「2020 全國交趾陶工藝獎」頒獎典禮暨「陶器淘氣—交趾陶藝術節市集活動」。(自由時報)	文化局
	14	市府與嘉義市脊髓損傷者協會共同成立「嘉義市身心障礙者無障礙輕旅行推動小組」，將推動並規劃適合身障者（及其家庭成員和照顧者）的輕旅行，本日舉行推動小組啟動記者會。	社會處
	16	經濟部中小企業處本日舉辦第四屆 Buying Power 社會創新採購頒獎典禮，本局獲頒【社會創新產品及服務採購獎—貳獎】，是全國參賽團隊中，唯一獲得該獎項之警察單位。	警察局
		為感謝本市醫事人員及志工的努力付出，舉辦「多元服務戒菸有夠讚 衛生保健志工心能量」績優頒獎典禮暨全國志工獎勵轉頒活動，並表揚新冠肺炎防治、流感疫苗接種及糖尿病照護之績優單位。(世新新聞)	衛生局
	17	於「2020 第八屆台灣景觀大獎」中，本市美術館榮獲「特殊主題類-優質獎」；「蘭潭月影潭心」榮獲「特殊主題類-佳作」；「後驛社區-將才工場社區共創基地」榮獲「社區營造/地方創生類-優質獎」。	環保局 都發處 觀新處
		辦理「109 年健走瘦身賽頒獎儀式」，本局局長張耀懋表揚「全嘉愛健走」健走瘦身比賽，成功瘦身的個人及企業團體。(世新新聞)	衛生局
		本處舉辦之「2020 嘉義市光織影舞」光影藝術展，獲得美國紐約設計獎的「策劃展覽項目」之銀質獎。	觀新處
	18	舉辦「2020 傳愛到家 幸福在嘉」平安夜活動，各教會、學校、社團，近 2 千多人齊聚市府前廣場，參與聖誕聯歡晚會與平安夜踩街活動。	民政處
	19	第 29 屆「嘉義市國際管樂節」活動開幕，本次共計 54 支團隊參與踩街，創下歷屆最多的紀錄，另於傍晚舉辦行進管樂變換隊形表演晚會。	文化局
		行政院院長蘇貞昌、教育部長潘文忠、體育署長張少熙等人視察本市西區全民運動館預定地，市長黃敏惠率領市府團隊出席報告，期望爭取興建相關經費，並於未來滿足不同年齡層市民及身心障礙民眾的需求。	教育處

月	日	內 容	單位
	20	本所配合交通部觀光局「2020 小鎮遊戲趣 2.0 計畫」，與鳳梨會社社區發展協會共同協助「紙風車文教基金會」與「即將成真火舞團」演出「火焰世家 FIREMOSA」親子舞台劇，帶給市民力與美的視覺饗宴。(自由時報)	西區公所
	21	市長黃敏惠上任滿 2 週年，本日率領市府主管舉辦「凝聚前進的力量—施政 2 週年記者會」，邀請東西區各里長、議員等貴賓出席參與，暢談上任 2 年來的施政亮點與未來願景。	觀新處
	22	市府與萊爾富合作進行「我蓋牌、我+1—美好童年友善商店行動」，希望透過在短暫的上下課時間蓋住櫃臺背後之菸品，減少學童、民眾接觸菸品資訊的頻率。(世新新聞)	衛生局
		嘉北國小向教育部爭取「學美·美學—校園美感設計實踐計畫」，將管樂教室打造成 ARC (圓弧) 音樂廳，本日舉行啟用儀式。(中時新聞網)	教育處
	23	本市東區頂庄里及新店里參加行政院環境保護署辦理「減碳有里 創意有里」活動，分別榮獲低碳永續家園評等認證里層級特優及佳作殊榮。	環保局
	26	本市精忠國小創校 43 年，今年適逢幼兒園新建園舍及半戶外球場落成，三喜臨門，本日舉行校慶運動會暨啟用典禮。(中時電子報)	教育處
	28	市府於輔仁中學舉辦「109 學年度 HBL 高中籃球聯賽-輔仁高中女子籃球隊授旗典禮」。輔仁中學歷經三年努力，其高中女子籃球隊今年首度打進 HBL 女子組 12 強預賽，創造隊史上在 HBL 高中籃球甲級聯賽最佳成績。	教育處